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Colette Lespinasse est une militante haitienne de droits humains, en particulier les droits des migrants et des femmes. Elle a une longue expérience en animation et communication sociale.  
Elle a une formation universitaire en sciences administratives et a suivi de nombreux stages et formation en droits humains tant en Haïti qu’à l’étranger, notamment au Canada, en Italie et  à Columbia University (New-York). 
Elle fait actuellement office de correspondante pour la Coordination Europe Haiti (COEH), une plateforme d’ONG europénnes qui fait du plaidoyer sur Haiti auprès de l’Union Européenne.  De temps en temps, elle donne des consultations pour des évaluations de projets, pour des séminaires en droits humains et participe à des activités de recherche sur différentes thématiques qui concernent Haiti.
Depuis plus de 35 ans, elle milite en faveur de l’amélioration des relations entre Haiti et la République Dominicaine, en encourageant le dialogue et le raprochement entre les deux peuples tout en faisant la promotion des principes de justice, d’équité, de respect  et de la non-discrimination dans ces relations.
Elle est membre fondatrice du Groupe d’Appui aux Rapatriés et Réfugiés (GARR), une oganisation de promotion et de défense des droits des migrants  qu’elle a dirigée pendant 14 ans (entre 1999 et 2013). A ce titre, elle a beaucoup travaillé dans la lutte contre la traite de personnes et le trafic de migrants, en faveur de la ratification par Haiti de la Convention internationale contre la criminalité transnationale organisée et pour l’adoption d’une législation sur la traite de personnes.
Après son retrait du GARR, Colette Lespinasse continue de présenter des conférences sur la thématique de la migration et des droits des femmes, de publier des textes dans des revues nationales et internationales sur les droits humains. Elle est membre d’un programme de citoyenneté engagée réalisée par plusieurs organisations de droits humains en Haiti en partenariat avec l’organisation canadienne Equitas,  Elle est aussi conseillère du Foyer Maurice Sixto, une organisation haitienne qui lutte pour l’éradication de la domesticité des enfants en Haiti.  A noter que la domesticité est considérée commune une forme de traite de personnes.
Colette Lespinasse est aussi journaliste. En tant que tel, elle publie des articles dans des revues nationales et internationales. Entre 1994 et 2010, elle a animé un programme pour les femmes sur Radio Kiskeya, une station de radio de la capitale et a travaillé à Radio Soleil pendant la dictature de Jean Claude Duvalier.  Actuellement (2020), elle co-anime une émission sur le Dévoppement durable sur les ondes de Alterradio.
Elle a été Liaison Honoraire pour le Haut Commissariat des Nations pour les Réfugiés (UNHCR) de 2008 à 2010.  

En 2012, elle a recu de Refugees International le prix Richard Holbrooke pour son travail de défense des droits des migrants et des réfugiés et en mars 2014, la distinction “Femme  Courage”  de l’Ambassade américaine en Haiti. 
